BEVEZETES A SZAMITASELMELETBE I.
TIZENEGYEDIK GYAKORLAT, 2016. november 18.

1. Oldjuk meg az alabbi linearis kongruencidkat.
a) 100 =7 (37) b) 26z =6 (110) ¢c) 17z =1 (70)

2. Léteznek-e olyan x és y pozitiv egész szamok, amelyekre 20z + 51y = 2016
teljesiil? Ha igen, adjuk meg az Osszes ilyen szampart.

3. a) Milyen maradékot adhat egy egész szam 34-gyel osztva, ha a 26-szorosa 16
maradékot ad 34-gyel osztva?

b) Valamely n egészre teljesiil, hogy 41n — 27 és n + 1 ugyanazt a maradékot
adjak 62-vel osztva. Mi lehet ez a kozos maradék?

¢) Az n pozitiv egész szamra 43n — 1 utolso két szamjegye megegyezik 2n + 2
utolso két szamjegyével. Mi ez a két szamjegy? (ZH, 2014. november 27.)

4. Abszurdisztan pénzneme a lop, takarékossagi okokbdl csak két cimletet hasznal-
nak: a 7 és a 19 lopost.

a) Hanyféleképp tudjuk kifizetni a 101 lopos mozijegyet, ha a pénztarban még
egyaltalan nincs pénz (vagyis nem tudnak visszaadni), nalunk azonban mindkét
cimletbdl 50 darab van?

b) Most masodikok vagyunk a pénztarnél és az elsG vasarlo egy jegyet vett
(vagyis ennek ara van a pénztarban). Ezuttal hanyféleképp tudunk fizetni, ha a
tobbi koriillmény valtozatlan?

¢) Igaz-e, hogy barmely (egész) Osszeg kifizethet§ a két cimlet segitségével (eset-
leg gy, hogy valamelyikbdl visszakapunk)?

5. a) Egy egész szam 222-vel vett osztasi maradéka 4-gyel kisebb, mint a szam
60-szorosanak a 222-vel vett osztasi maradéka. Milyen maradékot adhat ez a szam
222-vel osztva? (ZH, 2013. aprilis 25.)

b) Egy egész szamra teljesiil, hogy 37n+9 és n+ 10 azonos maradékot ad 235-tel
osztva. Mi lehet ez a kézos maradék? (ZH, 2013. majus 16.)

¢) Milyen maradékot adhat az n egész szam 202-vel osztva, ha 53n — 1 oszthatd
202-vel? (ZH, 2011. majus 17.)

d) Oldjuk meg a kovetkezd linearis kongruenciat: 170z = 78  (2006). (ZH, 2004.
aprilis 29.)

6. Komoly reformokat vezettek be Abszurdisztanban: a 19 lopos nem véltotta be a
hozza fiizott reményeket, ezért 17 loposra cserélték (a lakossagnal maradt 19 loposok
sajnos érvénytelenek).

a) Hanyféleképp tudunk kifizetni egy 150 lopos mozijegyet, ha a pénztarban még
egyaltalan nincs pénz (vagyis nem tudnak visszaadni), nalunk azonban mindkét
érvényes cimletbdl 60 darab van?

b) Most masodikok vagyunk a pénztarnél és az elsG vasarlo egy jegyet vett
(vagyis ennek ara van a pénztarban). Ezuttal hanyféleképp tudunk fizetni, ha a
tobbi koriillmény valtozatlan?



